



R 440
31



ЭБ

М. Кальневъ.

6
УЧНО

СЛУЖЕБНИКЪ

И ТРЕБНИКЪ

ПРЪГУНОВЪ.



РЯЗАНЬ.

Типографія Братства св. Василия.

1913.

151450
M

440
31

М. Кальневъ.

СЛУЖЕБНИКЪ

И ТРЕБНИКЪ

ПРЪТУНОВЪ.



РЯЗАНЬ.

Типографія Братства св. Насилія.

1913.

М. И. М.

6-10

СЛАЖЕРНИКЪ
И ТЬЕРНИКЪ
ПРЪТЛАНОВЪ

Государственная
Библиотека
С С С Р
им. В. И. Ленина

658-65



ЛЕНИН
Библиотека имени В. И. Ленина
1917



2007056250

Служебникъ и требникъ прыгуновъ.

Секта прыгуновъ, сравнительно съ другими мистическими сектами, мало изслѣдована, особенно въ отношеніи ея религіознаго культа: вотъ почему публикуемый нами составленный главнымъ уставщикомъ прыгуновъ, Максимомъ Рудометкинымъ, „Божественный Молитвенникъ и Обрядъ“, безъ сомнѣнія, представляетъ собою высокій научно-миссіонерскій интересъ.

Но предварительно скажемъ нѣсколько словъ о сектѣ прыгуновъ и составителѣ „Божественнаго Молитвенника и Обряда“, отсылая интересующихся болѣе подробными о нихъ свѣдѣніями къ нашей книгѣ „Русскіе сектанты“.

Секта прыгуновъ, или „чинарская церковь“ выдѣлилась изъ одного вида молдавской секты, — изъ такъ называемой секты „общихъ“, испытавъ, безъ сомнѣнія, сильное вліяніе на себя хлыстовства, особенно со стороны его религіознаго культа.

Появилось прыгунство въ сороковыхъ годахъ прошлаго столѣтія, официальное же названіе послѣдователей этой секты „прыгунами“ относится къ 1856 году. Впервые эта секта появилась въ селѣ Андреевкѣ, Левкоранскаго уѣзда, Бакинской губ.; основателемъ ея былъ Укольъ Любавинъ, а распространителемъ — выходецъ изъ Молдавіи, Лукіянъ Петровъ Соколовъ, объявившій себя Христомъ и назначившій было свое второе пришествіе на одной горѣ, близъ персидской границы. Въ виду ожидаемой прыгунами кончины міра послѣдователи Соколова, отличавшагося крайне развратной жизнью, распродали все свое имущество и вырученныя деньги вручили своему „спасителю“, который, обобравъ довѣрившихся ему послѣдователей, бѣжалъ съ окружающими его „пророками“ въ Бессарабію.

Послѣ Соколова управленіе секты прыгуновъ перешло въ руки крестьянина села Никитина, Александровскаго уѣзда, Эриванской губ., Максима Гаврилова Рудометкина, по прозванію Комаря, объявившаго себя въ 1857 году „духовнымъ царемъ“ и коронованшаго

себя при большомъ стеченіи народа. Онъ болѣе всѣхъ способствовалъ объединенію прыгуновъ и укрѣпленію ихъ секты, написавъ имъ въ руководство для совершенія религіозныхъ собраній въ духовныхъ требъ свой „Божественный Молитвенникъ и Обрядъ“.

За распространеніе ученія о томъ, что не нужно платить податей, отбывать военную службу, повиноваться властямъ и судамъ, Рудометкинъ въ 1859 году былъ сосланъ въ Соловецкій монастырь. Онъ уже умеръ; но большинство прыгуновъ, имѣющихъ теперь новыхъ „духовныхъ царей“, крѣпко вѣрятъ въ скорое второе его пришествіе для суда надъ міромъ и основанія на землѣ тысячелѣтняго царства прыгуновъ.

Ученіе прыгуновъ о живыхъ „христахъ“, „богородицахъ“ и „пророкахъ“, многоженство, радѣнія съ пророчествами на нихъ — очень напоминаютъ хлыстовство съ его ученіемъ и религіознымъ культомъ; особенность въ прыгунствѣ — празднованіе субботы, пѣніе своихъ, нижепомѣщаемыхъ, расцѣвцевъ и, такъ называемыя, „жертвы“, т. е. общественныя обильныя обѣды, во время которыхъ сектанты до изнеможенія поютъ, прыгаютъ и пророчествуютъ.

Секта прыгуновъ, кромѣ Закавказья, существуетъ въ губерніяхъ: Ставропольской, Самарской, Смоленской, Рязанской, Калужской, Костромской, въ Сибири, а также и въ губерніи Петербургской, гдѣ этихъ сектантовъ называютъ „скакунами“, сами же себя они именуютъ „членами истиннаго свѣта и дѣтьми возрожденія“.

Составленный Рудометкинымъ „Божественный Молитвенникъ и Обрядъ“ долгое время сохранялся въ общинахъ прыгуновъ въ рукописномъ видѣ, пока не былъ напечатанъ тайно, безъ цензуры, въ 1906 г., въ г. Александрополѣ и издавъ Ив. Ив. и Ал. Ив. Портновыми и Петромъ Черемисинымъ, подъ общимъ заглавіемъ: „Молитвенникъ съ пѣснями“. Но и напечатанный, онъ представляетъ собою большую рѣдкость. Подробное заглавіе и содержаніе этого прыгунскаго служебника и требника, предлагаемое нами съ нѣкоторыми поясненіями интересующимся богослуженіемъ и обрядами секты прыгуновъ, слѣдующее.

Божественный Молитвенникъ и Обрядъ.

Сочинитель сего молитвенника Сградадецъ Максимъ Гавриловичъ Рудаметкинъ. Былъ въ заточеніи въ Соловецкомъ Монастырѣ, и въ Суздальскомъ Монастырѣ, бывшій житель Эриванской губерніи Александропольскаго уѣзда, с. Никитины, взятъ на страданіе изъ с. Никитины 1858 года 12 сентября. ¹⁾

Начальное объясненіе сего Молитвенника.

I.

Вотъ въ чемъ состоитъ вся сія эта моя повѣсть, которая равно сначала и до конца лично формируетъ въ себѣ развотитутельные предметы всѣхъ бывшихъ и будущихъ вѣковъ и значеніе сего таинственнаго молитвенника новаго Духа по коемъ только всякъ вѣрный можетъ въ живѣ измѣниться и воскреснуть изъ мертвыхъ ей. Аминь. ²⁾

II.

И вотъ я ихъ затѣмъ передаю вамъ равно всѣмъ членамъ Сіона сіи свои пѣсни и молитвы для службы въ нихъ Богу и кои вы должны въ каждый день вечера при собраніи народа

¹⁾ За что былъ сосланъ въ заточеніе „страдалецъ“ Рудаметкинъ, мы уже знаемъ: за распространеніе противогосударственныхъ и анархическихъ идей.

²⁾ Безъ сомнѣнія этотъ наборъ высокопарныхъ и пустыхъ словъ сдѣланъ Рудаметкинымъ къ его „Божественному (?) Молитвеннику и Обряду“ для приданія ему большаго значенія въ глазахъ прыгуновъ.

лично совершать ихъ какъ они здѣсь мною изложены рядомъ но точію пѣсни напередъ пойте всѣ стоя, а молитвы на колѣнахъ читайте въ слухъ лицомъ единого человека, то есть настоятелемъ общества, а иже всякъ не восхощетъ такъ исполнять, то пусть онъ выдѣтъ самъ изъ Сіона вонъ прямо къ Семену и его діавольскому вавилонскому дому. ³⁾

О поздравленіи.

Для духовнаго братства равно вездѣ всякому одно гдѣ-бы тому такъ не случилось въ домѣ или хотъ при встрѣчѣ на дорогѣ рцы первый: „*Живъ Богъ и благословенъ Господь*“ отвѣчай второй „*а мы люди ихъ въ Духъ Святъ*“ и потомъ тутъ-же цѣлуйте другъ друга съ рѣчью новаго языка: „*Паргиналь Ассурингаль Юзгорисъ*“. ⁴⁾

А за симъ спойте единогласно пѣснь сію и въ коей равно всѣ рцете.

Ибо мы всюду есть единомысленные братія и сестры и вѣрно въ томъ лично имѣемъ между собою любовь Божию по заповѣди Господа нашего Іисуса Христа и въ чемъ всегда обручаемся видимо Духомъ благодати яко женихъ съ невестою со знаменіемъ поцѣлуя пламеннаго союза, и въ томъ вѣримъ, яко и на бракѣ всю тысячу лѣтъ съ Нимъ будемъ и послѣ съ тѣмъ ввидемъ въ новый небесный градъ Іерусалимъ на безковечное жительство въ немъ съ Богомъ Самимъ. Аминь.

³⁾ Быть можетъ подъ „Семеномъ“ разумѣется основатель молоканства, Семень Укленинъ, а подъ „его діавольскимъ вавилонскимъ домомъ“—вообще всѣ молокане, къ которымъ отдѣлившіеся отъ нихъ прыгуны питаютъ большую вражду.

⁴⁾ Подобныя привѣтствія, какъ условные пароли, существуютъ у послѣдователей и другихъ тайныхъ сектъ, узнающихъ по нимъ своихъ „братцевъ“ и „сестрицъ“. Рѣчь же новаго языка: Паргиналь, Ассурингаль, Юзгорисъ,“ кромѣ вышеуказанной цѣли, должна внушать невѣжественнымъ прыгунамъ убѣжденіе въ томъ, будто они причастники новой, духовной жизни, обладающіе особыми дарами Духа, въ томъ числѣ—даромъ много, непонятнаго для другихъ, языка.

Начало первой пѣсни предъ моленіемъ всѣхъ стоя. Пѣснь 1-я.

Егда истинные покровники поклоняются Отцу Духомъ и истинною, ибо Отецъ таковыхъ ищетъ поклоняющихся Ему Духъ есть Богъ иже кланится Ему Духомъ истинною достоинъ кланиться и также всякою молитвою и моленіемъ молящеся Ему на всякое время Духомъ. Аминь. Истина, Аминь.

Потомъ молитва 1-я равно всѣмъ на колѣнахъ.

О! Иисусъ Сладчайшій Агнче Божій, возмлай грѣхи міра и Господь еси всѣхъ, ибо Ты всюду Единъ есть Ходатель о насъ Тебѣ вѣрующихъ во истинѣ къ Богу Отцу Твоему и нашему и вчемъ молимъ мы Тебя Господи испосли ты на насъ равно всѣхъ силу Духа Твоего Святаго прямо отъ горы Сіона въ лицѣ новыхъ огненныхъ языкахъ и въ коемъ мы вѣрно всѣ рабы и рабыни Твои охотно исполнимъ всю волю Бога Отца Твоего и нашего по новой заповѣди Твоей навѣчно данной намъ Тобою, и которая всюду весьма лично принудить всѣхъ насъ возлюбить другъ друга пламенною любовію якоже всякъ самъ себя и между чемъ видимо да исполнится въ насъ весь законъ Твой и правда Духа всѣхъ глаголовъ Твоихъ о нихъ-же вѣрно рече Самъ и пусть такъ всюду въ томъ Духѣ Твоемъ Святомъ вѣчно всегда, да свестся нами сія Духовная жертва Твоя, яко плоть и кровь въ знакъ странія Твоего и чрезъ которое мы совокупно всѣ въ послѣдній день воскреснемъ и измѣнимся и уже къ тому вторично не умремъ ибо Духъ Твой Святыи вселиться въ насъ на безконечную жизнь нашу. Аминь. Истина. Аминь.

Опять за тѣмъ пѣснь 2-я всѣхъ стоя.

Благодать Вамъ и миръ отъ сущаго и иже бѣ и грядущаго и отъ седми Духовъ иже предъ Престоломъ Его суть. И отъ Иисуса Христа иже есть Свидѣтель вѣрный Пер-

венець изъ мертвыхъ Князь царейъ земныхъ любящу ны и омывшу насъ отъ грѣхъ нашихъ, кровію Своею и сотворилъ есть насъ Цари и Іереи Богу Отцу Своему, тому слава и держава во вѣки вѣковъ. Аминь.

Потомъ молитва 2-я равно всѣмъ на колѣнахъ.

О! Іисусъ Сладчайшій Агнче Божій и Господь еси всѣхъ ибо мы нынѣ вкупѣ всѣ рабы и рабыни Твои иже есть въ Духѣ Твоемъ новообѣтованный Израиль царское священіе и въ чемъ молимъ мы Тебя Господи лично всегда видить Тебя прямо лицемъ къ лицу. И пусть да дастся это намъ, равно всѣмъ людямъ Твоимъ, членамъ Сіона и съ тѣмъ принять отъ Тебя дѣйствіе Духа премудрости видимо въ каждое сердце, и которыя ясно всѣ въ томъ провозгласятъ намъ отъ имени Твоего новое пророчество, аки едиными устами во образѣ Твоемъ ко всѣму собранію. И чего ради мы купно всегда познаемъ лично Тебя, что Ты всюду вездѣ, въ Духѣ Самъ ходешь среди насъ, яко Пастырь въ стадѣ овецъ Своихъ и тѣмъ вѣчно хранишь насъ отъ искушенія и по сему то мы и надѣемся на Тебя Ходателя Своего и въ томъ вѣримъ, что Ты только Единъ всюду имѣешь власть ключи, ада и смерти и чѣмъ воскрешаешь и перетворяешь вкупѣ всѣ души и тѣла наши и причемъ Духъ Твой Святыи всегда радостно повѣствуетъ о скоромъ Твоемъ пришествіи на землю и въ томъ собрать насъ всѣхъ живыхъ во единое мѣсто въ станъ Святыхъ и градъ возлюбленный на тысячу лѣтъ, Аминь истина ⁵).

Опять за тѣмъ пѣснь 3-я всѣхъ стоя.

Достоинъ еси пріяти книгу и отверсти печати ея, яко заклался еси и искупилъ Богови насъ кровію Своею отъ всякаго колѣна и языка, и людей, и племень и сотворилъ еси насъ Богови нашему Цари и Іереи и воцаримся на земли. И глаголюще сидящему на Престолѣ и Агнцу благосло-

веніе и честь, и слава и держава во вѣки-вѣковъ (съ покло-
веніемъ) Аминь.

Потомъ молитва 3-я тоже всѣмъ на колѣнахъ.

О! Іисусъ Сладчайшій Агнче Божій и Господь еси
всѣхъ ибо Ты только Единъ есть достоинъ всегда рѣшать
печати тайнъ Божіихъ о которыхъ повѣствуетъ намъ не-
бесная квига Твоя и въ чемъ молимъ мы Тебя Господи по-
кажи Ты намъ всѣ окончательныя чудеса Твои, кои Ты при-
нялъ ихъ отъ Бога Отца Твоего и нашего прямо лично изъ
руки Его. И при чемъ видимъ, что по снятію всѣхъ печатей
ея явится послѣдняя тайна Божія всюду прорекаемая
вѣковыми пророками ихъ же Самъ посылалъ еси возвѣщать
еси о погибели всѣхъ враговъ Своихъ и о наградѣ достой-
ныхъ Себѣ вѣчно убиваемыхъ за Имя Твое и Слова Духа
пророчества въ коемъ они всѣ были всегда убѣждены по
воскресенію своему изъ мертвыхъ воцариться лично съ То-
бою въ горѣ Сіонѣ на тысячу лѣтъ. И при чемъ также рав-
но мы всѣ люди Твои избранные причислимся тогда къ нимъ
въ тоюже вѣчно неумирающею Святыню Твою. Аминь. ⁶⁾

Опять за тѣмъ: пѣснь 4-я всѣхъ стоя.

И по сихъ видѣхъ се народъ много его-же исчести
никтоже можетъ отъ всякаго языка и колѣна, и людей и
племенъ стояще предъ Престоломъ и предъ Агнцемъ обле-
чены въ ризы бѣлы и финики въ рукахъ ихъ и воспѣша
гласомъ великимъ глаголюще: спасеніе Сидящему на Прес-
толѣ Богу нашему и Агнцу: благословеніе и слава, и пре-
мудрость и хвала, и честь, и сила, и крѣпость Богу наше-
му во вѣки вѣковъ (съ покловеніемъ) Аминь.

⁵ и ⁶⁾ Изъ этихъ двухъ молитвъ прыгуновъ мы видимъ ихъ
вѣру въ тысячелѣтнее царство на горѣ Сіонѣ, куда соберутся
всѣ оставшіеся въ живыхъ прыгуны.

Потомъ молитва 4-я тоже всѣмъ на колѣнахъ.

О! Іисусъ Сладчайшій Агнче Божій и Господь еси всѣхъ ибо Ты всюду есть только Единъ Искупитель и Рѣшитель всякъ грѣхъ и неправду людямъ Своимъ и Вождь всѣхъ коихъ Ты Самъ предназначилъ отъ сложенія міра въ союзъ Себѣ на вѣчно и въ томъ далъ еси имъ познавать Тебя словомъ премудрости и гаданіемъ всѣхъ чудесъ Твоихъ, которые Ты всегда творишь ихъ вездѣ Самъ Духомъ Своимъ Святымъ лично въ рабахъ и рабыняхъ Твоихъ и вотъ причемъ мы всѣ люди Твои избранныя, равно изъ всѣхъ родовъ призванныя видимо въ паству Твою на вѣчно и въ чемъ вѣрно нынѣ кромѣ Тебя иного не чаемъ, для избавленія и спасенія отъ всѣхъ грѣховъ нашихъ и посему то и молимъ мы Тебя Господи смой Ты ихъ съ насъ кровію любви Своей и въ томъ облеку Ты насъ одеждою бѣлины Свѣта Своего, лично съ финиками въ рукахъ нашихъ, образомъ якоже безчисленное Свое множество и съ тѣмъ поставь Ты насъ вокругъ Престола въ службу Богу Отцу Твоему и нашему и пусть Онъ Самъ отыметъ всякую слезу отъ очей нашихъ видимо на землѣ въ жизни сей нашей изъ чего мы всѣ сладко утѣшимся яко агницы на полѣ Сурмагдани ¹⁾ и гдѣ Ты намъ Господи свободно дашь Свое Духовное царство въ мирѣ на тысячу лѣтъ и воду жажды благословенія своихъ живыхъ источниковъ. Аминь.

Опять затѣмъ: пѣснь 5-я всѣхъ стоя.

И видѣхъ инаго ангела крѣпка сходящаго съ небеси оболчена во облакъ и дуга надъ главою Его и лице Его, яко солнце и нози Его яко столпы огнены и имѣяше въ рукѣ Своей книгу разгибену и постави ногу Свою десную на мори, а шую на

¹⁾ Что это за поле Сурмагдань, трудно сказать; быть можетъ, —мѣстность въ Закавказьѣ.

земли и возопи гласомъ великимъ, яко левъ рыкаѣи и егда возгласи глаголаша седьмъ громовъ гласы своя, и егда возгласиша седьмъ громовъ гласы своя хотѣхъ писати: и слышахъ гласъ съ небеси глаголющъ ми: запечатлѣи яже глаголаша седьмъ громовъ и сего не пиши. И ангелъ его же видѣхъ стояще на мори и на земли воздвиже руку свою на небо и клятсѣ живущимъ во вѣки вѣковъ, иже созда небо, и яже на немъ и землю и яже на ней, и море и яже въ немъ, яко лѣта уже не будутъ во дни гласа седьмаго Ангела егда имать вострубити тогда скончуются тайны Божія якоже благовѣсти своими рабы пророки. Аминь. Аминь.

Потомъ молитва 5-я тоже всѣмъ на колѣнахъ.

О! Исусъ Сладчайшій Агнче Божій и Господь еси всѣхъ, ибо Ты всюду всему созданію Божію еси Глава и Братъ всѣхъ страждующихъ за имя Твое и чего ради мы вкупѣ всѣ смѣло прибѣгаемъ въ Духъ Твоемъ лично прямо къ Тебѣ, яко дѣти Единаго Отца и въ чемъ молимъ мы тебя, какъ Испоручника своего соблюди Ты насъ Господи равно всѣхъ таковыхъ приверженцевъ Своихъ всюду вездѣ спокойно отъ сего всемірнаго искушенія аки одно Свое родное семейство, а звѣря бездны всего истреби съ лица земли. Ибо онъ весьма скоро выдѣтъ изъ воды лично со властію отца своего сатаны, и который явится всѣмъ очень лють зѣло и льстець всѣхъ языки міра сего и даже съ чего убьются два пророка Твоего и вотъ посему то онъ всюду вынѣ тайно носить на себѣ имя: числомъ: „шестьсотъ шестьдесятъ шесть“ со знакомъ седми головъ и десяти роговъ. О! горе міру отъ него, но мы на милость Твою надѣемся ибо вѣримъ, что Ты тамъ побѣдишь его на брани въ послѣдніи Свой дни всеобщей годовы, а насъ людей своихъ въ то время спасешь отъ нихъ и равно въ томъ всѣхъ живыхъ на землѣ водаришь на всю Свою тысячелѣтнюю Святую Субботу. Аминь.

Опять затѣмь пѣснь 6-я всѣхъ стоя.

Хвалимъ мы Тебя Господи Боже Вседержителю иже сый и бѣ Грядый, яко пріялъ еси силу Твою великую и воцарился еси и язывы прогневашася и приде гнѣвъ Твой и время мертвымъ судъ пріяти и дати мзду рабамъ Твоимъ пророкамъ и святымъ и боящимся имени Твоего малымъ и великимъ и расглити помраждшею землю. Ибо нынѣ настало спасеніе и сила, и царство Бога нашего и область Христа Его Аминь Аллилуія.

Потомъ молитва 6-я тоже всѣмъ на колѣнахъ.

О! Іисусъ Сладчайшій Агнче Божій и Господь еси всѣхъ ибо Ты всегда виновенъ лично всѣмъ страждующимъ за Тебя, кои всюду всѣ ради имени Твоего Святаго не возлюбиша душъ своихъ даже до смерти и нынѣ же Господи Царю царей, яко и во власти Твоей вездѣ есть вѣра и терпѣніе Святыхъ и чемъ и молимъ мы Тебя Господи равно всѣ сыны и дщери Твои непрестанно въ Духѣ семъ новообѣтованномъ, уведи ты насъ Господи вкупѣ всѣхъ таковыхъ отъ грозы сего послѣдняго лютаго звѣря Антихриста и злаго времени Духа его, прямо въ мѣсто убѣжища подъ тѣнь ново-райскаго лѣса, якоже и тогда увелъ еси жену Свою облеченную въ солнцѣ отъ лица древняго змія и діавола во время вселенскихъ соборовъ ⁸⁾ и пусть да возрастетъ тамъ въ насъ родный Сынъ ея видимо въ лицѣ съ нами и который въ томъ сильномъ мужествѣ Своемъ сокрушитъ всѣ языки яко горшки глиняные. И въ чемъ мы люди Твои равно съ Нимъ вкупѣ всѣ живые получимъ отъ Тебя новое земное царство Твое на тысячу лѣтъ, а Святые умершіе лично при насъ въ то время воскреснутъ первые

⁸⁾ По убѣжденію прыгуновъ, апокалипсическіе звѣрь, діаволь и жена, убѣжавшая въ пустыню, уже были на землѣ, именно—во время вселенскихъ соборовъ.

и всѣ уже воцарятся съ Тобою въ горнемъ Твоемъ Святѣйшемъ Сіонѣ ⁹⁾. Аминь.

Опять затѣмъ пѣснь 7-я всѣхъ стоя.

Убойтеся Бога и дадите Ему славу, яко прииде часъ суда Его и поклонитеся сотворшему небо и землю и море и вся источники водныя.

Потомъ молитва 7-я тоже всѣмъ на нолѣнахъ.

Велія и дивныя дѣла Твоя Господи Боже Вседержителю праведныя и истинныя пути Твои Царю Святыхъ кто не убоится Тебя Господи и прославить, имя, Твое, яко Единъ преподобенъ еси, яко всѣ языцы приидутъ и поклонятся предъ Тобою, яко оправданія Твоя явишася, и въ чемъ мы всѣ люди Твои славимъ Тебя Господи всегда усердно въ молитвѣ сей. Аминь.

Потомъ новобрачный вѣнецъ любви ¹⁰⁾.

И въ чемъ должны всѣ вы пѣть спокончательную торжественную пѣснь и при которой всюду всѣмъ подобааетъ вамъ лично совершать брато-пророческую всеобщую Святую пламенную любовь равно обѣимъ поламъ съ крѣпкимъ подѣлуемъ въ знакъ подобія Брака Агничаго и жены его облеченной въ солнцѣ для чести и славы сего вѣвда новаго. Аминь. Истина.

⁹⁾ Изъ этой молитвы прыгуновъ видно, что, по ихъ убѣжденію, тысячелѣтнее ихъ царство наступитъ не раньше, какъ послѣ воскресенія всѣхъ умершихъ „святыхъ“, т. е. прыгуновъ.

¹⁰⁾ „Новобрачный вѣнецъ любви“ это—общія, взаимныя дѣлованія мужчинъ и женщинъ, совершаемыя во время послѣдней (8-ой) пѣсни, которой заканчивается ихъ общественное богослуженіе.

Пѣснь 8-я на голосъ високаго тона вкупѣ обоого пола на два хора.

И гласъ изыде отъ Престола глаголющъ пойте Богу вашему всѣ рабы Его и боящіеся Его всѣ малые и велицые и слышахъ яко гласъ народа многа и яко гласъ водъ многихъ, и яко гласъ громовъ глаголющихъ: Аллилуія, яко воцарися Господь Богъ Вседержитель радуемся и веселимся и дадимъ славу Ему. Яко прииде Бракъ Агничій и жена Его уготовила есть себя и дано бысть ей обещаніе въ виссонъ чистъ и свѣтелъ виссонъ бо оправданія святыхъ есть и глагола ми: блажени званіи на вечерю брака Агничя и глагола ми: сія словеса истина Божія суть: и вотъ почему всюду мы всѣ лично вѣнчаемся, яко женихъ съ невѣстою и въ томъ цѣлуемъ другъ друга святопламенною любовію во славу Агничію ей Аминь. аллилуія.

Сей союзный бракъ любви который всегда будетъ вамъ знакомъ.

И вотъ почему всюду вы должны затѣмъ по выходѣ изъ собранія вкупѣ всѣ пѣть военную царскую побѣдную пѣснь тономъ новаго гласа лично съ пляскою обоого пола въ знакъ похода Армагедонскаго (?) поля равно всѣхъ идущихъ по улицѣ града на сраженіе вполдъ такъ до самаго дома каждаго вашего Настоятеля, для чести и славы Агница Царя царей и меня Помазанника Его. Аминь.

Пѣснь побѣды и гласъ торжества.

И видѣхъ небо отверсто и се конь бѣлъ и сѣдѣй на немъ вѣренъ и истененъ правосудный и воинственный очи сему еста, яко пламень огненъ и на главѣ Его венцы мнози имый имя написанно еже никтоже вестъ токмо Онъ Самъ и нарицается имя Слово Божіе и воинство небесное идяху вслѣдъ Его на коняхъ бѣлыхъ и обличены въ виссонъ бѣлъ и чистъ и изъ устъ Его изыде оружіе остро

да тѣмъ избіетъ языки и той упасетъ ихъ жезломъ желѣзнымъ и той перетъ точило вина ярости гнѣва Божія Вседержителя и иматъ на ризѣ и стегнѣ Своѣмъ имя написано: „Царь царемъ и Господь господемъ“ и за что хвала Побѣдителю нашему Агницу и Помазаннику Его, Юльесару 11) Аминь. Аллилуія.

И вотъ еще пойте сію новую пѣснь мою вкупѣ всѣ ежедневно о мнѣ въ честь Царя вашего и моего также вѣчно ей Аминь.

О! Царю царей и Господь Господей, ибо Ты Самъ еси возсѣлъ на меня, яко на бѣлаго своего небесаго коня вѣчно всего Твоимъ златомъ покрытаго и Ты ѣдешь на мнѣ во весь махъ отъ восхода солнца и на западъ и Ты Самъ лично правишь меня поводомъ узды небесаго злата, и Ты весь облеченъ въ чистый и свѣтлый золотъ и власы главы Твоея, яко рѣзанная нить злата и скокъ Твой, яко исполинъ всюду течаща по воздуху и за что нѣтъ намъ иного Царя и война, кромѣ Тебя Слова Божія и Ты въ томъ побѣдишь Самъ во Армагедонѣ седми-главаго звѣря и ложнаго пророка его и десять царей ихъ вкупѣ съ ними обоихъ и мечъ Твой да пройдетъ всѣхъ воевъ ихъ и тѣмъ они лично всѣ предо мною сокрушаться, яко горшки глиняныя и коими Ты въ то время накормишь всюду птицъ небесныхъ, а тѣхъ живыхъ остальныхъ ихъ языковъ равно всѣхъ разгонишь ихъ по угламъ четырехъ странъ и въ коихъ тамъ лично Самъ закуешь и запрешь въ тюрьму самага діавола и сатану, а меня Помазанника Своего вмѣсто Себя поставишь Царемъ на землѣ на всю тысячу лѣтъ а равно по мнѣ так-

11) У вожаковъ тайныхъ сектъ въ обычаѣ усваивать себѣ для большого авторитета власти особыя, иногда очень глушныя наименованія. Такъ, напр., вожакъ новоизраильской секты называетъ себя „Вождемъ и Повелителемъ 21 ой Эры“, „Сыномъ Сольнаго Эфира“ и т. п. Рудометкинъ здѣсь именуетъ себя „Помазанникомъ Агнца, Юльесаромъ“, а ниже—именемъ „Гельгель, Ахметъ—Юлія“ или „Файль—Сагданъ—Вагъ“.

же всѣхъ людей моихъ воцарить вездѣ, а враги Духа въ тѣ дни погорятъ сами живые во огнѣ и ¹²⁾ при чемъ всякъ потомокъ зла всюду весь истребится отъ меня якоже во дни праведнаго Ноя и Лота. Аминь. Аллилуія.

И вотъ потомъ всѣ идите домой и въ томъ прощайтесь всякъ другъ со другомъ вкупѣ обоюга пола съ поклономъ до земли и дома творите что хотите ибо Духъ Бога моего Самъ будетъ вездѣ во всемъ дѣйствовать вами ¹³⁾ и въ чемъ смотрите ему не противтесь яко Его всюду есть въ васъ твореніе ибо инаго вѣчно не будетъ вамъ Бога кромѣ Его истиннаго Духа и дѣйствія вашего въ немъ. Аминь.

О новорожденныхъ младенцахъ.

Кои будутъ нарождаться въ новомъ народѣ то есть во избранномъ родѣ.

Когда родить замужняя женщина младенца то должна тутъ же его бабка принять на свои руки и обмыть его живою водою значить не вареною и повить его крѣпко чистымъ полотномъ, потомъ слѣдуетъ его привести въ домъ отца его и призвать къ себѣ іерея ¹⁴⁾ и прочихъ сродниковъ ко очищенію новорожденнаго младенца іерейской молитвы съ преклоненіемъ колѣна и возложеніемъ рукъ іерея на главу младенца и дать ему имя по волѣ родителей его какъ имъ будетъ угодно и тогда іерей долженъ прочитатъ надъ нимъ

¹²⁾ Изъ этой пѣсни видно, что „Помазанникъ Агнцій“, „Юльесарь“, т.-е. попросту Максимъ Рудометкинъ, будетъ поставленъ царемъ на землѣ на всю тысячу лѣтъ, а „враги Духа“, т.-е. не прыгуны всѣ сгорятъ тогда живыми въ огнѣ.

¹³⁾ Словами: „и дома творите, что хотите, ибо Духъ Бога моего Самъ будетъ вездѣ во всемъ дѣйствовать вами“—Рудометкинъ даетъ своимъ послѣдователямъ разрѣшеніе на все, даетъ имъ возможность оправдывать себя во всѣхъ своихъ противозаконныхъ и противонравственныхъ поступкахъ мнимымъ дѣйствіемъ въ нихъ Духа Божія.

¹⁴⁾ Подъ „іереемъ“ здѣсь разумѣется, конечно, прыгунскій наставникъ.

112 псаломъ и тутъ же рядомъ благословенную молитву, чтобы подъ тѣнію іерейскихъ рукъ была глава младенца равно какъ Самъ Господь возлагалъ руки Свои на младенцевъ. Читай Матѳея гл. 19: ст. 14 и 15. Такъ іерей долженъ это исполнять съ приказаніемъ такихъ словъ говори: Благословляю я тебя во имя Отца и Сына и Святаго Духа да почиетъ на тебѣ даръ Святаго Духа, который будетъ управлять тобою во вся дни живота твоего. Потомъ слѣдуетъ іерею дунуть на младенца три раза духомъ устъ своихъ и облобызать его съ горячею любовію и сказать: Аминь; а послѣ того пѣвцы должны спѣть надъ нимъ новую пѣснь.

Пѣснь о новорожденномъ.

Радуйся и веселися новорожденный младенецъ, ибо Ты запечатался печатію благословенія Бога живаго и сотворился еси члвномъ горы Сіона и вы радуйтесь и веселитесь родившія его ибо благодать Божія на васъ явилась. Аминь. Аллилуія.

Потомъ эта женщина, которая разрѣшилась своего бремя, то она должна по исполненіи дней своего очищенія съ сыномъ или дочерію ея приходитъ въ собраніе народа въ новую скинію къ лицу алтаря съ приношеніемъ даровъ за очищеніе нечистоты своея по силѣ рукъ своихъ, сколько можетъ, а іерей долженъ помолиться за нее Богу и чиста она будетъ, читай про это: Третію книгу Моисея главу двѣнадцатую: стихъ шестой. Еще Евангеліе отъ Луки главу вторую стихъ двадцать второй.

Обрядъ для сочетанія Брака истинныхъ поклонниковъ Духа Святаго, который долженъ совершаться между ними такъ.

Когда сосватаетъ женихъ невѣсту, то должны они оба явиться въ собраніе Духовнаго братства, гдѣ слѣдуетъ объявить имъ свое желаніе на вступленіе ихъ въ законное

между собою супружество и проговорить во всеуслышаніе народа такъ: Братья и сестры! Объявляемъ вамъ свое желаніе сочетаться намъ обѣимъ любовію законнаго брака по обоюдной нашей волѣ и по согласію нашихъ родителей равнымъ образомъ, какъ первые родоначальники наши Адамъ и Ева сочетались въ раю предъ Богомъ. Аминь.

Послѣ сего Предстоятель брака долженъ сказать имъ на это: Да будетъ по любви вашей Свидѣтель Богъ и мы между вами свидѣтели да положетъ Господь на сердца ваши любовь и миръ во всю жизнь вашу. Аминь.

Потомъ слѣдуетъ молиться Богу съ преклопеніемъ колѣна и испросить отъ Бога благословеніе съ возложеніемъ рукъ дѣйствующихъ (обоего пола) лицъ при семъ должно изготовить обѣдъ (называемый пророческой жертвой). Послѣ котораго родители новообручающихся должны слѣлать договоръ (относительно брачной вѣны) и назначить день брака, т. е. обнародованіе своихъ дѣтей, а когда будетъ все готово къ браку, тогда долженъ изготвиться обѣдъ въ домѣ отца невесты (называемый вечеринка) куда слѣдуетъ собрать людей обоего пола единовѣрцевъ и родственниковъ и молиться съ колѣнопреклопеніемъ. По окончанію обѣда съ согласія сторонъ назначить распорядителя пирующихъ (дружка и свашку), а на другой день пригласить людей въ домъ жениха и помолясь Богу родители должны дать сыну-жениху словесное свое родительское благословеніе съ возложеніемъ рукъ своихъ на главу сына и проговорить: Да благопоспѣшествуетъ тебѣ Богъ небесный и да пошлетъ Овъ Ангела Своего Хранителя на путь тебѣ и да свидеть на главу твою благословеніе Божіе и наше родительское пребудетъ съ тобою на всю жизнь твою. Аминь.

Послѣ благословенія должно идти въ домъ невесты вѣтъ по пути слѣдованія (псаломъ 22), когда прибудеть въ домъ невесты, тогда представить невесту лично къ жениху, они вмѣстѣ должны преклонить колѣна и просить о совершеніи брачнаго вѣнца.

Обрядъ долженъ вачаться молитвою съ прекло-
ніемъ всѣхъ присутствующихъ единовѣрныхъ собратій.
По окончаніи моленія родители невѣсты должны взять
за руку дочь свою и передать ее (въ руку) жениха и ска-
зать такъ: Се выдаю дочь мою тебѣ въ жену по благосло-
венію Божію, отведи ее въ домъ отца твоего и да снідетъ
на васъ благословеніе Божіе и наше родительское. Аминь.

За это они (новобрачные) должны поклониться Богу и
отблагодарить родителей своихъ, тутъ уже слѣдуетъ поста-
вить ихъ рядомъ, невѣста должна стать по правую сторону
жениха своего; а между тѣмъ Предстоятель долженъ по-
учить новобрачныхъ словами изъ Священнаго писанія, Мат-
ея гл. 19 ст. 3 до 10. Приступили къ Нему фарисеи и
искушая Его говорили Ему, по всякой ли причинѣ позво-
лительно человѣку разводиться съ женою своею. Онъ ска-
залъ имъ въ отвѣтъ: не читали ли вы, что сотворившій въ
началѣ мужчину и женщину сотворилъ ихъ (Бытіе 1,22) и
сказалъ: посему оставитъ человѣкъ отца и мать и приле-
пится къ женѣ своей и будутъ два одною плотію (Бытіе
2;24). Такъ они уже не двое, но одна плоть. И такъ, что
Богъ сочеталъ, того человѣкъ да не разлучаетъ. Они гово-
рятъ Ему, какъ же Моисей заповѣдалъ давать разводное
письмо и разводиться съ нею? Онъ говоритъ имъ: Моисей
по жестокосердію вашему позволилъ вамъ разводиться съ
женами вашими; а съ начала не было такъ, но я говорю
вамъ: кто разведется съ женою своею не за прелюбодѣяніе
и женится на другой, тотъ прелюбодѣйствуетъ; и женив-
шійся на разведенной прелюбодѣйствуетъ.

Къ Ефес. гл. 5 ст. 20. Благодаря всегда за все Бога
и Отца во имя Господа нашего Іисуса Христа. Повиняясь
другъ другу въ страхъ Божіемъ. Жены повинуйтесь своимъ
мужьямъ, какъ Господу, потому что мужъ есть глава жены,
какъ Христосъ глава Церкви и Онъ же Спаситель тѣла.
Но, какъ церковь повинуется Христу, такъ и жены своимъ

мужьямъ во всемъ. Мужья любите своихъ женъ, какъ и Христосъ возлюбилъ церковь, предалъ Себя за нее, чтобы освятить ее очистивъ банею водною посредствомъ слова, чтобы представить ее Себѣ славною церковію не имущою пятна или порока, или чего либо подобнаго, но дабы она была свята и непорочна. Такъ должны мужья любить своихъ женъ, какъ свои тѣла; любящій свою жену любитъ самого себя. Ибо никто никогда не имѣлъ ненависти къ своей плоти, но питаетъ и грѣетъ ее, какъ Господь Церковь. Потому, что мы члены тѣла Его отъ плоти Его и отъ костей Его. Посему оставить челоуѣкъ отца своего и мать и прилѣпиться къ женѣ своей и будутъ двоя одна плоть (Быт. 2, 24). Тайна сія велика, я говорю по отношенію ко Христу и Церкви. Такъ каждый изъ васъ да любитъ свою жену, какъ самого себя, а жена, да боится своего мужа.

При семъ же слушайте пророческіе изрѣченіи какъ сказано чрезъ пророка Малахію гл. 2 ст. 14—16.

Вотъ вынѣ Господь былъ Свидѣтелемъ между тобою и женою юности твоей противъ которой ты не поступаи противозаконно между тѣмъ какъ она подруга твоя и законная жена твоя. Не нарушайте союзъ вашего супружества (разводомъ) это есть не благо предъ Богомъ какъ Онъ Самъ сказалъ: „ибо я ненавижу разводъ говоритъ Господь Богъ Израилевъ и того кто пятнаетъ обидою одежду свою говоритъ Господь Саваовъ¹⁵⁾ посему будьте осторожны въ чувствахъ вашихъ не поступайте вѣроломно.

Такъ же еще премудрый Соломонъ сказалъ въ притчи своей: гл. 12 ст. 4¹⁶⁾. Добродѣтельная жена вѣнецъ для своего мужа, а позорная безчеститъ обоихъ. Мудрая жена

¹⁵⁾ Несуществующее въ Писаніи изреченіе выдуманно самимъ Рудометкинѣмъ, не стѣсняющимся ложно приписывать Богу слова, никогда Имъ не пропзнесенныя.

¹⁶⁾ Слова Притчей Соломона Рудометкинъ тоже перевралъ, изъ чего можно видѣть совершенно свободное его отношеніе къ Св. Писанію.

устроить домъ свой, а безумная разстроитъ его своими руками. Кто найдетъ добровравную жену? Цѣна ей больше жемчуга, сердце мужа будетъ увѣренно въ ней и не будетъ недостатка въ прибыли, она воздастъ ему добромъ, а не зломъ во всѣ дни жизни своей. Паче всего должны вы имѣть въ себѣ страхъ Божій любить другъ друга свято соблюдать заповѣди Господни во всей полнотѣ неколебимо исполнять волю Всемогущаго во вся дни жизни вашей держать себя честно и непорочно въ законѣ его быть въ дѣлѣ исполнителями. Аминь.

Затѣмъ новобрачные должны всѣ высказанныя имъ поученія принять къ своему непремѣнному исполненію и заявить объ этомъ всему собранію единовѣрцевъ во всеуслышаніе такъ: Все намъ прочитанное и объясненное въ полномъ смыслѣ мы слышали и вмѣняемъ себѣ въ непремѣнную обязанность священнаго долга исполнять въ точности Свято и неварушимо по чистой совѣсти во славу Богу и всему вашему Духовному братству не нарушать обѣщаніе супружества между нами и имѣть уваженіе къ родителямъ нашимъ во всемъ Господь Богъ душевно и тѣлесно намъ поможетъ во вся дни жизни нашей неизмѣнно пребудемъ. Аминь.

Потомъ повязать обручившеюся женою и во время повязыванія пѣвцы должны пѣть Исаія гл. 61 со ст. 9.

И познается во языцѣхъ сѣмя ихъ и внуцы ихъ посреди людей всякъ видяи ихъ познаетъ ихъ, яко сіи суть сѣмя благословенное отъ Бога и радостию возрадуются о Господѣ. Да возрадуется душа моя о Господѣ, облече бо мя въ ризу спасенія и одеждою веселія одѣя мя, яко на жениха возложи на мя вѣнецъ и яко невѣсту украси мя красотою и яко земля растящая цвѣтъ свой и яко вертоградъ семена своя прозябаетъ: тако возраститъ Господь Господь правду и веселіе предъ всѣми языки.

Послѣ сего повязанную обручивцу вмѣстѣ съ названнымъ уже мужемъ ея (дружекъ и свашка) выведутъ ихъ обо-

ихъ къ лицу Предстоятеля брака тутъ же долженъ онъ имъ прочитать: (20-й псаломъ съ начала и 9 стиха). А пѣвцы затѣмъ должны пѣть торжественную пѣснь о совершеиіи сего брака съ великимъ гласомъ глаголюще:

Воспойте пѣснь нову дщери Сіонскіе приходите и видите на лицѣ украшеніе сына Сіона, въ вѣнцѣ его коимъ увѣнчала его мать его, въ день обрученія его и въ день веселія сердца его, ликуйте предъ ними всѣ со гласомъ радости; говорите ей радуйся и ты дщерь Сіонская, и украшайся новобрачная невѣста, отъ всего сердца Твоего, ибо покрылъ Богъ всѣ неправды твоя, и не узрѣши здѣсь зла къ тому во вѣкъ. Аминь.

Затѣмъ по примѣру бракосочетанія Товія и Сары жены его въ домѣ тестя его Рагуила и великаго Архангела Рафаила посадятъ новобрачныхъ за столъ и тесть съ тещею въ память своего благословенія наградятъ новобрачныхъ мелкими подарками (изъ столоваго прибора и посуды) обоями поровну съ хлѣбомъ солью, и скажутъ имъ свои благопожеланія: какъ написано у Товита гл. 8 ст. 15 и 17.

Благословенъ Ты Боже всякимъ благословеніемъ чистымъ и Святымъ! Да благословляютъ Тебя Святые Твои и всѣ созданія Твои и всѣ Ангелы Твои и всѣ избранныя Твои да благословляютъ Тебя во вѣки. Благословенъ Ты, что сотворилъ съ нами по великой Твоей милости. Благословенъ Ты, что помиловалъ двухъ единокровныхъ! Доверши Владыка милость надъ нами: дай имъ окончить жизнь во здравіи съ веселіемъ и милостію.

И вы дѣти наши примите это наше благопожеланіе и благополучно отправляйтесь къ отцу своему и во всемъ Господь Богъ душевно и тѣлесно вамъ поможетъ. И дочь наша почитай твоего свекра и свекровь, которые теперь родители твои да слышимъ о тебѣ слухъ добрый. И ты Богомъ данный намъ возлюбленный сынъ да возставишь тебя Богъ Небесный и даруетъ намъ видѣть дѣтей отъ

нашей дочери дабы мы возрадовались предъ Господомъ, и вотъ отдаемъ тебѣ дочь нашу на сохраненіе и ты не огорчай ея.

Потомъ итить въ домъ жениха и пѣть по пути слѣдованія 44 псаломъ, а когда взойдутъ въ домъ отца своего, то тутъ должны родители благословить ихъ такъ:

Буди чада наши благословенны Богомъ Вышнимъ и да благословить васъ Господь благословеніемъ небеснымъ свыше и да умножить Господь Богъ сѣмя ваше, яко звѣзды небесныя множествомъ и наслѣдуетъ имя ваше грады супостатовъ и дастъ вамъ Господь сію благую обѣтованную землю въ наслѣдіе вѣчное.

А престоющіе люди на бракъ должны сказать „Аминь“. Потомъ слѣдуетъ имъ прочитати: (Сирахъ гл. 3 сначала и до 12 ст.). Послѣ того будетъ продолжаться бракъ въ радости и веселіи сколько онъ уже слѣдуетъ по желанію отцовъ ихъ какъ имъ будетъ угодно. Аминь.

О исповѣди больнаго.

Если крѣпко когда изъ васъ заболѣетъ какойнибудь человекъ, то долженъ онъ призвать къ себѣ Іерея и объявить ему свое согрѣшеніе какъ слѣдуетъ тогда Іерей долженъ прочитати ему исповѣдную молитву и больной тоже долженъ читать за нимъ сія рѣчь говорить:

Вѣрую Господь мой Богъ мой и Богъ отцовъ моихъ. Вѣрую, что Ты Всемогущій Богъ и животворишь все живущее, вѣрую что жизнь и смерть въ десницѣ Твоей молю Тебя Господи возврати мнѣ преждее мое здоровіе вспомни обо мнѣ и услышь меня, какъ Ты услышалъ больнаго Езекию, если же насталь уже часъ мой и если я долженъ умереть, то пусть смерть моя примирить меня съ Тобою и очистить меня отъ грѣховъ, совершенныхъ мною отъ самой моей юности и до настоящей минуты вѣдомыхъ и невѣдомыхъ мнѣ, еще молю Тебя Господи да наслѣдую я рай и вѣчное

блаженство, которое уготовано для праведниковъ и да сподоблюся я зрѣть пресвѣтлое лице Твое. Благословенъ Господь Богъ израилевъ внемлющій моленіямъ нашимъ. Потомъ слѣдуетъ больного благословить руками родителей и іерея на вѣчную его жизнь. Аминь.

Обрядъ о погребеніи усопшихъ. ¹⁷⁾.

И вотъ потомъ еще я даю вамъ равно тоже всѣмъ членамъ сіи мои новыя словесныя вопли по обряду въ коихъ я поставилъ лично всѣ духовныя пѣсни и молитвы о усопшихъ по благоговѣнію Духа Бога моего и по совѣту воли дѣйствія его во мнѣ и вѣрно въ коемъ вы должны всегда исполнять свою обязанность, какъ она здѣсь слѣдуетъ порядкомъ равно при каждомъ мертвецѣ въ домѣ его вопить по немъ до гроба погребенія его въ землю.

Вотъ первый слогъ пѣсни о усопшемъ для мужскаго пола равно отъ старца до пятнадцатилѣтняго молодца да будетъ вѣчно всѣмъ одно ходатствомъ ему въ путь онаго вѣка съ которою онъ долженъ явиться прямо Престола Бога Вседержителя и податься лично тамъ въ руки его. Аминь.

Начало сей пѣсни всѣхъ съ воплемъ Пѣснь 1-я о братѣ.

Благій Творецъ! Воплю я къ Тебѣ о братѣ моемъ прости Ты ему всѣ грѣхи его, яже имъ содѣланныя отъ юности его и даже до гроба сего по просьбѣ сей нашей. Благій Творецъ: воплю я по Тебѣ о немъ прими Ты его къ Себѣ лично яко всюду во всемъ Тебѣ Свята и непорочна во истиннѣ мужа тобою создана. Благій Творецъ! Воплю я къ Тебѣ о немъ, не упрекни Ты ему прямо предъ лицомъ всѣхъ Святыхъ Своихъ ибо Твое всюду есть тво-

¹⁷⁾ Изъ обряда погребенія усопшихъ у прыгуновъ мы видимъ, что они допускаютъ, расходясь въ этомъ съ молокоавами, возможность и необходимость молитвъ за умершихъ.

реніе и честно супружествомъ рожденное. Благій Творецъ! Воплю я къ Тебѣ о немъ, воскреси Ты его равно въ томъ же тѣлѣ и душѣ ¹⁸⁾ по первому и святому воскресенію, яко Ты вѣчно есть человеколюбецъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, даруй Ты ему тамъ вѣчный покой и мѣсто со святыми въ пресвѣтлымъ Твоемъ раю сладости и хлада тѣни древо жизни. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, отверзи Ты ему самъ врата града горняго новаго Іерусалима со свѣтомъ гласа привѣтствія Своего. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, введи Ты его Своею рукою лично въ него яко дальнаго гостя Свѣта Своего съ поцѣлуемъ Отеческой любви Своей.

Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, посади Ты его тамъ со славою въ чертогѣ Своемъ, яко сына вѣчнаго Престола Твоего прямо при бракѣ Агнчемъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, угости Ты его тамъ явствою плода древа жизни и водою питія источника вѣчнаго живота и манною хлѣба сокровенія. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ наряди Ты его тамъ въ ризы тканія небеснаго блеска и пестроты издѣлія изъ камня Смарагдова съ новымъ именемъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, дай Ты ему тамъ новое сѣдалище въ близи всѣхъ Престоловъ Твоихъ небесныхъ силъ и гдѣ онъ вѣчно насладится съ ними торжественныхъ пѣсень хвалы Твоея съ плесканіемъ рукъ своихъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ пусть онъ вѣчно тамъ воздасть Тебѣ Единому честь и славу и якоже и ангели Твои всегда воздаютъ Тебѣ новыя пѣсни въ лонѣ Твоемъ всехвальномъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, вспомни Ты

¹⁸⁾ Выраженіе: „воскреси Ты его равно въ томъ же тѣлѣ и душѣ“ показываетъ, что прыгуны, вѣря въ воскресеніе мертвыхъ, вопреки ученію слова Божія (1 Кор. гл. 15), полагаютъ, что мертвые воскреснутъ не съ нетлѣнными, духовными тѣлами, а съ такими, въ какихъ они жили раньше на землѣ, съ какими они еще будутъ жить тысячу лѣтъ на горѣ Сіонѣ.

Свои тѣ утѣшительныя слова Духа Твоего, яко же рече Онъ о томъ что блаженіи мертвѣи умирающіе о Господѣ ей глаголетъ Духъ да почиють отъ трудовъ своихъ дѣла бо ихъ ходятъ вслѣдъ съ ними. Аминь.

И вотъ еще за тѣмъ тоже вторая пѣснь о усопшихъ для женскаго пола, равно отъ старицы и до тринадцатилѣтней дѣвицы съ которою она должна явиться прямо лицу Божию, аки съ даромъ путя онаго вѣка и залогомъ ходатства своего до рукъ Вседержителя.

Пѣть ее тоже всѣхъ съ воплемъ Пѣснь 2-я о сестрѣ.

Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о сестрѣ моей прости Ты ей всѣ грѣхи ея, яже она содѣлала отъ юности своей и даже до гроба сего по просьбѣ сей нашей. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней прими Ты ея къ Себѣ лично, яко всюду во всемъ Тебѣ Святу и непорочну во истинѣ жеву Тобою созданну. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, не упрекни Ты ей въ нихъ прямо предъ лицемъ всѣхъ Святыхъ Своихъ ибо Твое всюду есть Твореніе и честно супружествомъ рожденное. Благій Творецъ! воплю я къ тебѣ о ней, воскреси Ты ее равно въ томъ же тѣлѣ и душѣ по первому и святому воскресенію яко Ты вѣчно есть человеколюбецъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, даруй Ты ей тамъ вѣчный покой и мѣсто со Святыми въ пресвѣтломъ своемъ раю сладости и хлада древа жизни. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней отверзи Ты ей Самъ врата града горняго новаго Іерусалима со свѣтомъ гласа привѣтствія своего. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, введи Ты Своею рукою лично въ него, яко дальнюю гостью свѣта Своего съ поцѣлуемъ отеческой любви Своей. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, посади Ты ее тамъ со славою въ чертогѣ Своемъ, яко дочерью вѣчнаго наслѣдія Престола Твоего прямо при бракѣ Агнчемъ.

Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, угости Ты ее тамъ яствою плода древа жизни и водою питія источ-

ника вѣчнаго живота и манною хлѣба сокровенія. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, наряди Ты ее тамъ въ ризы тканія небеснаго блеска и пестроты издѣлія изъ камня Смарагдова съ новымъ именемъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, дай Ты ей тамъ новое сѣдалище въ близи всѣхъ Престоловъ Твоихъ небесныхъ силъ и гдѣ она вѣчно насладиться съ ними торжественныхъ пѣсень хвалы Твоея съ плесканіемъ рукъ Своихъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, пусть она вѣчно воздастъ Тебѣ Единому честь и славу, яко же и ангелы Твои воздаютъ Тебѣ новыя пѣсни въ Лонѣ Твоемъ Всехвальномъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, вспомни Ты Свои тѣ утѣшительныя слова Духа Твоего, яко-же рече Онъ о томъ что блаженіи мертвіи умирающіе о Господѣ ей глаголетъ Духъ да почиютьъ отъ трудовъ своихъ дѣла-бо ихъ ходять въ слѣдъ съ ними. Аминь.

И равно при семъ также третія пѣснь о усопшихъ малолѣтнихъ невинныхъ младенцахъ для мужскаго пола, коимъ она лично вдасться въ руки въ знакъ пути онаго вѣка и съ чемъ онъ долженъ всякъ явиться прямо лицу Бога Вседержителя. Аминь.

Начало пѣсни тоже всѣхъ съ воплемъ. Пѣснь 3-я о сынѣ.

Благій Творецъ! воплю я къ тебѣ о сынѣ моемъ не помяни Ты ему всѣ грѣхи наши, яже мы по невѣдѣнію своему навлекоша на нь и коихъ ради онъ не поживя на землѣ умроша. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, приими Ты его прямо лично къ Себѣ въ число всѣхъ Святыхъ Своихъ вѣчно невинныхъ младенцевъ Твоихъ всюду Иродомъ избіенныхъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, не упрекни Ты ему тамъ равно во всѣхъ порокахъ нашихъ, яже мы родители его содѣяша надъ нимъ въ зачатіи Своемъ неразумно. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, воскреси Ты его лично Самъ въ тѣлѣ и душѣ семъ непороч-

номъ, ибо Твое всюду есть твореніе и свято супружествомъ рожденное. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, даруй Ты ему тамъ вѣчный покой въ обители Твоей всюду вѣтлѣнной, яко Ты всегда есть Самъ человеколюбецъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, отверзи Ты ему видимо Самъ врата пресвѣтлаго рая въ лицѣ милосердія Своего, яко Отецъ вѣчной любви къ чаду Своему. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, введи Ты его прямо Самъ лично въ него, яко любимаго гостя въ лоно шествія Своего и покрый Ты его тамъ облакомъ Свѣтозарнаго неба. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, посади Ты его тамъ видимо при Себѣ Самъ прямо въ чертогѣ Своемъ вѣчно осѣвляющемъ славою не созерцаемаго Свѣта Твоего. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, угости Ты его тамъ лично Самъ явствою плода древа жизни райскихъ растеній и водою питія вѣчно кристальнаго источника живота и манною хлѣба сокровенія, яко на пиру Своемъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, наряди Ты его тамъ по волѣ Своей Самъ небеснымъ украшеніемъ, яко пестротою дѣла камня Сардинава съ надписью новаго имя. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, дай Ты ему тамъ новое сѣдалище вмѣстѣ съ ликами Престоловъ Твоихъ силъ и гдѣ онъ вѣчно наслаждаться съ ними торжественныхъ пѣсенъ Хвалы Твоея съ пляскою и маханіемъ рукъ¹⁰⁾. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, пусть онъ всегда тамъ лично провозгласитъ Твою необозримую власть и славу посреди всѣхъ Ангеловъ и Архангеловъ Твоихъ, яко въ лѣпотѣ вѣчной дружбы ихъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о немъ, дозволи Ты ему Отчески Самъ лично: всегда тамъ ликовать и наслаждаться Твоимъ великолѣпнымъ Святымъ изрѣченіемъ для чести и славы Престола Твоего, яже есть превыше всѣхъ небесъ,

¹⁰⁾ Очевидно, прыгуны вѣрятъ, что и на небѣ ихъ праведники наслаждаются „торжественными пѣснями съ пляскою и маханіемъ рукъ“, т. е. прыгунскими радѣніями.

ибо достоинъ суть красоты дѣвства своего и царства правленія горняго міра. Аминь.

Потомъ также четвертая пѣснь о усопшихъ малолѣтнихъ невинныхъ младенцахъ для жевскаго пола коимъ она лично вдасться въ руки въ знакъ путя онаго вѣка и съ чѣмъ она должна всякая явиться, прямо лицу Бога Вседержителя Престолѣ славы своея. Аминь.

Пѣть ее тоже всѣхъ съ воплемъ. Пѣснь 4-я о дщери.

Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о дщери моей, не помяни Ты ей всѣ грѣхи наши, яже мы по невѣдѣнію своему навлекоша на ню и коихъ ради она не поживя на землѣ умроша. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, приими Ты ее прямо лично къ Себѣ въ число всѣхъ Святыхъ Своихъ вѣчно невинныхъ младенцевъ Твоихъ всюду за Тебя замученныхъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, не упрекни Ты ей тамъ равно во всѣхъ порокахъ нашихъ, яже мы родители ея содѣяша надъ нею въ зачатіи своемъ неразумно. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, воскреси Ты ее лично Самъ въ тѣлѣ и душѣ семъ непорочномъ, ибо Твое всюду есть твореніе и Свято супружествомъ рожденное. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, даруй Ты ей тамъ вѣчный покой въ обители Своей всюду ветлѣвной, яко Ты всегда есть Самъ человеколюбецъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, отверзи Ты ей видимо Самъ врата пресвѣтлаго рая въ лицѣ милосердія Своего, яко Отецъ любви къ дѣтю Своему. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, введи Ты ее прямо лично Самъ въ рай, яко любимую гостью въ лоно шествія Своего и покрый Ты ее тамъ облакомъ Свѣтозарнаго неба. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, посади Ты ее тамъ видимо при Себѣ Самъ прямо въ чертогѣ Своемъ вѣчно осѣняющемъ славою не созерцаемаго свѣта Твоего. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, угости Ты ее тамъ лично

Самъ яствою плода древа жизни и водою питія вѣчно кристальнаго источника живота и манною хлѣба сокровенія, яко на пиру Своемъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, наряди Ты тамъ ее по волѣ Своей Самъ небеснымъ украшеніемъ, яко пестротою дѣла камня Сардинова съ надписью новаго имя. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, дай Ты ей тамъ новое сѣдалище вмѣстѣ съ ликами Престоловъ Твоихъ силъ и гдѣ она вѣчно насладиться съ ними торжественныхъ пѣсень—хвалы Твоея съ пляскою и маханіемъ рукъ своихъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, пусть она всегда тамъ лично провозгласитъ Твою необозримую власть и славу по среди всѣхъ Ангеловъ и Архангеловъ Твоихъ, яко въ лѣпотѣ вѣчной дружбы ихъ. Благій Творецъ! воплю я къ Тебѣ о ней, дозволю Ты ей Отечести Самъ лично: всегда тамъ ликовать и наслаждаться Твоимъ великолѣпнымъ Святымъ изрѣченіемъ, для чести и славы Престола Твоего, яже есть превыше всѣхъ небесъ, ибо достойна суть красоты дѣвства своего и царства правленія горняго міра. Аминь. Аминь.

И вотъ затѣмъ положите умершаго во гробъ, какъ слѣдуетъ, и несите его съ пѣснію плача и провожайте его всѣ прямо до вратъ могилы вкупѣ обою пола, ибо такъ творите равно всегда надъ каждымъ умершимъ. Аминь.

Слогъ пѣсни.

О! Царю Богъ Вседержитель. О! Творецъ превѣчнаго милосердія. О! Неизрѣченный Создатель всѣхъ душъ и тѣлесъ нашихъ сжался Самъ надъ симъ твореніемъ Твоимъ, ибо Твбою она такъ навѣкъ создана, о чемъ и помнимъ, что Ты сперва Самъ въ началѣ сотворилъ человѣка лично въ образѣ Своемъ мужа и жену и въ томъ наименовалъ имъ обоимъ имя Адамъ и Ева и коимъ при томъ далъ Ты имъ Свою святую вѣчно-непреложную заповѣдь и въ чемъ они вкупѣ оба не сохранили ее и вѣрно за что Ты предалъ ихъ обо-

ихъ тѣла смерти и земли тленію, а души ихъ на толикое время повергъ въ прахъ вѣчнаго ада и гдѣ они всегда вопили непреставно прямо къ Тебѣ Творцу своему, и въ чемъ какъ Ты Самъ Богъ ихъ всюду есть Волитель всея милости чрезъ столько вѣковъ послалъ имъ избавителя Единороднаго Сына Своего Господа нашего Іисуса Христа и который во власти Твоей Всемогущей рѣшилъ судьбу ихъ обоихъ и далъ имъ въ томъ обоимъ вѣчную свободу, а равно съ ними по нихъ многихъ лично вывелъ ихъ прямо изъ ада въ рай. О! Боже отцевъ и Волитель милости, ибо и мы всюду нынѣ не рѣдко преступаемъ всѣ Святые новые заповѣди Твои о чемъ и просимъ Тебя Творца Бога всѣхъ умилосердуйся немедленно скоро, тоже чрезъ возлюбленнаго Сына Твоего Господа нашего Іисуса Христа воскресить равно всѣ умершіе сродники наши, кои всегда въ духѣ Господа почиша и дай Ты намъ вкупѣ всѣмъ живымъ видѣться съ ними вѣчно прямо другъ съ другомъ лицомъ къ лицу какъ надо. Аминь.

А потомъ спойте еще тамъ надъ нимъ надгробный плачь при могилѣ равно тоже всѣ вкупѣ обою пола отъ мала и до велика васъ, ибо сія пѣснь будетъ ему и вамъ вѣчно въ знаменіе. Аминь.

Слогъ пѣсни.

Помни ты умершій человече, яко земля еси былъ и пакы опять въ землю идеши и будетъ время твое въ ней тамъ до суда новаго воскресенія, а что дальше мы того не желаемъ тебѣ и ты вданная ему душа вкупѣ съ духомъ твоимъ возвратися изъ тѣла его въ лоно свое и будь ты тамъ съ нимъ, аки непорочная невѣста съ женихомъ своимъ дондеже воззоветъ тебя лично на судъ Владыка и за что воздастъ тебѣ мзду твою и вторично тобою оживить тѣло твое всюду лежащее въ прахѣ земли и тогда ты весь востанешь изъ нея, яко молодой юноша вкупѣ съ тѣломъ своимъ и вѣчно

въ томъ блаженъ и святъ будещи и равно съ нами живыми опять воцариться на земли на всю тысячу лѣтъ.²⁰⁾ Аминь.

И послѣ за тѣмъ равно всѣ благоговѣйно спустите тѣло его прямо въ могилу и скоро засыпьте ее тою же землею на глухо, ибо твореніе Божіе есть, и въ чемъ смотрите всѣ о томъ помните, что каждое святое тѣло есть всюду Божіе дѣло и вогъ почему долженъ всякъ новообѣтованный и израильтянинъ ложиться въ землю на вѣчно вмѣстѣ ибо родъ въ Духъ Единъ есть зрите образъ Авраама и Сарру жену его и равно все потомство ихъ такъ по нихъ, кои всѣ по смерти клалися вмѣстѣ, какъ имъ бы вѣчно, а невѣрные и грѣшники прочь отъ насъ. Аминь.

И вотъ еще за тѣмъ и равно-же съ тѣмъ по погребенію его всѣ поклонитесь уже тому умершему до земли и рцйте ему такіа слова: Прощай ты переселенецъ нашъ на оный вѣкъ и жди въ томъ насъ туда-же къ себѣ ибо и мы всюду есть изъ того-же брениа сотворишася и духа состава движенія души и тѣла одно всѣмъ равно. Аминь.

И потомъ послѣ сего идите съ могилы прямо въ домъ того умершаго равно каждый человекъ и пойте о немъ во всю дорогу вплоть до дому его сію мою спасительную пѣснь, которую я здѣсь вамъ опредѣляю поистивѣ Духа ходатства Бога моего какъ надо. Аминь.

²⁰⁾ Слѣдовательно, по ученію прыгуновъ, человекъ состоитъ изъ тѣла, души и духа. Послѣ смерти человека, тѣло его обращается въ прахъ, а душа и духъ „возвращается въ лоно свое“, дондеже воззоветъ ее Владыка на судъ, послѣ чего посредствомъ души Онъ оживитъ тѣло, человекъ опять станетъ „яко молодой юноша“ и „вкупѣ съ тѣломъ своимъ съ живыми опять воцарится на земли на всю тысячу лѣтъ“. Что будетъ послѣ тысячелѣтняго царствованія, объ этомъ „Божественный Молитвенникъ и Обрядъ“ не говоритъ. Можно предположить, что прыгуны, подобно адвентистамъ, послѣ тысячелѣтняго царствованія на землѣ, ожидаютъ вѣчнаго царства на небѣ лишь для своихъ единовѣрцевъ, ибо мы видѣли, что всѣ не прыгуны должны живьемъ сгорѣть въ огнѣ въ день страшнаго суда.

Слогъ пѣсни.

О! Святыи Владыка Отець нашъ воистину Богъ Всемо-
гущий вѣчно сѣдящій на Престолѣ славы Своея, яко Ты
еси Единъ Творецъ всѣхъ небесъ и земля всюду есть дѣло
рукъ Твоихъ, ибо ты все вездѣ Самъ можеша равно нынѣ
и всегда оживлять умершіе, низводити и возводити изъ ада
въ рай, чрезъ возлюбленнаго Сына Своего Господа нашего
Исуса Христа, о чемъ и просимъ мы Его вкупѣ всѣ жи-
вые на землѣ, яко вѣрнаго Ходателя своего скорѣе принять
отъ Тебя власть ключи ада и смерти и тѣмъ отверсти нами
засыпанный гробъ его и который нашъ умершій по власти
Твоей и Отчей самъ выдти изъ земли въ эти самыя свои
три или четыре дни, якоже и тогда вышелъ такъ умершій
Лазарь. О! Исусъ Господи нашъ сотвори Ты и нынѣ въ
насъ таковое чудо видимо или хотя невидимо и пусть въ
томъ да прославится всехвальное имя Твое равно въ небѣ
и на землѣ въ Ангелахъ и челоуѣкахъ, а особенно лично въ
насъ рабахъ и рабыняхъ Твоихъ, ибо мы всюду есть люди
Твои навѣчно Тобою избранные и въ чемъ скоро всѣ чаемъ
быть спасенія Твоя въ насъ и начала царства міра Твоего
вкупѣ съ нами на земли блази на тысячу лѣтъ и время
воскресенія всѣхъ давно умершихъ за Имя Твое Святое,
которое Ты явилъ имъ изъ неба Самъ. Аминь, Аминь.

И вотъ потомъ, какъ вы всѣ взойдете въ этотъ его
обмершій домъ и напередъ смотрите помолитесь о немъ
Богу, живота и воскресенія всѣхъ мертвыхъ; разомъ всѣ съ
преклоненіемъ колѣна и слезами съ воплемъ крѣпкимъ дабы
тѣмъ лично освятить домъ его и утѣшить всѣхъ остальныхъ
живущихъ въ немъ по разуму какъ велѣно.

Образъ молитвы.

О! Исусъ Сладчайшій Агнче Божій земляй грѣхи мі-
ра и Господь еси всѣхъ избранныхъ насъ, ибо Ты всюду

есть Единъ Ходатель о любви вопіющихъ къ Тебѣ воистивѣ и въ чемъ молимъ ми Тебя Господи скоро да утѣшишь насъ равно всѣхъ плачущихъ о мертвецѣ семъ переселившемся на онъ вѣкъ и въ томъ дашь намъ явно познать силу воскресенія его изъ мертвыхъ и планъ восхода его изъ ада въ рай равно такимъ-же вѣчно живымъ чело-вѣкомъ образомъ яко-же и Ты Самъ лично тогда выходилъ изъ него живой вонъ и тѣмъ навѣчно разрушилъ всѣ врата ада и плѣнники его освободилъ отъ него и чѣмъ всю власть діавола опозорилъ дерзновеніемъ Своимъ и посемъ въ томъ поставилъ вкупѣ всѣмъ намъ на землѣ живымъ Свое новое небо и правду суда спасенія новаго путя всея земли и вотъ почему мы и вѣримъ Тебѣ Господи нашъ, что Ты скоро нынѣ при насъ ²¹⁾ Самъ воскресишь таковыхъ въ Духѣ умершихъ, ей. Аминь. Истинна.

И вотъ еще за тѣмъ прошу я всѣхъ васъ молиться и поститься о немъ послѣ погребенія его всѣ три дня и въ коихъ вы должны на каждый вечеръ приносить за него достойный ему обѣдъ вкупѣ всякій отъ имѣнія своего, кто чѣмъ можетъ по достатку работъ своихъ и вотъ смотри всякъ это твори доброхотно, ибо вѣрно, что чрезъ таковыхъ всеобщія молитвы и посты съ жертвами вѣчно всегда Самъ Богъ Отецъ лично щедритъ всѣ умершіе и равно въ томъ всѣмъ живымъ будетъ за то спасеніе, зри писаніе Сирахомъ рѣченое, гдѣ говоритъ: „живу и мертвому не возбрани благодати“ и также говоритъ Апостолъ: „яко Іисусъ умеръ и воскресе тако и Богъ умершіе во Іисусѣ приведетъ съ Нимъ“ и еще помни о томъ постѣ Давида Царя за Саула и сына его Ионафана и также Іуды Маккавея за сыновъ согрѣшенія, кои лично при немъ пали на брани и за что вѣрно всѣ Святи и блаженни будете. Аминь.

²¹⁾ Пригуны ожидаютъ самаго скорого наступленія конца міра и начала тысячелѣтняго ихъ царствованія: „вѣримъ Тебѣ, Господи нашъ, что Ты скоро нынѣ при насъ Самъ воскресишь таковыхъ въ Духѣ умершихъ“.

Сія пѣснь въ день обѣда равно надъ всякимъ умершимъ для поминовенія ихъ въ годъ по разу и во время погребенія одна то же, по только за тѣхъ, кои лично умерли въ вѣрѣ духа истинна. И вотъ чего ради всякъ живой по вѣрѣ же таковой долженъ всегда памятовать о нихъ въ пѣснѣ сей ежегодно, ибо и самъ по ней тщися переселиться къ нимъ туда на вѣчно, яко земля и пепель еси. Аминь.

Слогъ пѣсни.

О! Исусъ сладчайшій Ходатель нашъ, помяни Ты Самъ вкупѣ всѣхъ умершихъ сродниковъ нашихъ, (и сего умершаго) въ тѣ дни, предъ Отцемъ Своимъ и нашимъ во царствіи Его, и даждь имъ въ томъ вѣчную отраду, яко родъ благословенъ есть, и Твое всюду есть достояніе, и также всѣ мы ими для Тебя на свѣтъ рожденныя, и вотъ почему мы равно всѣ живые сродники ихъ, просимъ Тебя Господи, гласно съ воплемъ крѣпкимъ, какъ Всещедрого Искупителя Своего, иже есть Исуса Агнца Вожія, который Ты всегда сѣдишь на Престолѣ во славу Отчей, и всюду посылаешь Ты намъ рабамъ и рабынямъ Своимъ силу Духа Святаго, и въ коемъ мы смѣло да приступаемъ прямо къ лицу Твоему, съ поклонами нашими до земли, и въ томъ вѣримъ, что Ты Самъ избавишь всѣ умершіе наши отъ муки ада, и пусть скорѣе да исполнятся на нихъ тѣ слова Духа Твоего, который онъ вѣрно пророче о томъ, что блаженіи мертвіи умирающіе о Господѣ, ей глаголетъ Духъ, да почиють отъ трудовъ своихъ, дѣла-бо ихъ ходять въ слѣдъ съ ними, и приводятъ насъ во свое мѣсто, ибо истинна да будутъ словеса Твои сія дуси нашъ. Аминь. Аллилуія.

О! любезные мои друзья и другини братія и сестры иже есть въ Духѣ истиннѣ новый Израиль прошу не возгнушаться симъ моимъ Божественнымъ трудолюбіемъ, которое я въ сей часъ предлагаю вамъ во свидѣтельство на

вѣчно и въ чемъ ясно привѣтствую вамъ тутже о вѣрѣ моей въ Бога Истиннаго и съ тѣмъ передаю вамъ ее новою пѣснею и вотъ которую вы пойте ее всѣ равно вездѣ гдѣ кому доведется быть съ нею въ селѣ. Аминь.

С л о г ъ п ѣ с н и.

Я есмь истинный потомокъ древняго міра Богомъ благословеннаго народа избраннаго Ему Ярода. Я есмь Бога Ноевой вѣры и жены его Гомеры. Я есмь Бога вѣры Авраама и жены его Сарры и Агари. Я есмь вѣры Бога Исаака и Бога Исмаила. Я есмь вѣры Бога Еврейскаго и Бога Татарскаго. Я есмь вѣры Бога пророковъ и Бога Ангеловъ. Я есмь вѣры Святаго Агничей и жены его облеченной въ солнцѣ. Я есмь по вѣрѣ рожденный Сынъ отъ нея въ Духѣ Истиннѣ именованъ *Гельгель Ахметъ-Юлія*. Я всегда въ томъ только исповѣдую и проповѣдую одну небесную книгу „Апокалипсисъ“ и Духа откровенія въ новыхъ огненныхъ языкахъ. Я не имѣю себѣ иного спутника кромѣ Единого Бога Духа Истинны. Я всегда въ немъ пою новыя пѣсни горняго Сіона, коихъ вѣчно весь античный міръ не можетъ навывкнутъ. Я знаю, что давно седьмь громовъ гремятъ уже безъ умолку по вселенной голосами своими устами народа моихъ избранныхъ, иже есть въ духѣ скакуновъ и прыгуновъ вѣчно наличниковъ Агничіихъ и моихъ и за что хвалу Богу моему и Агницу. Аминь ²²⁾).

Описатель сего Богодухновеннаго молитвенника и разныхъ его въ немъ предмѣтовъ былъ человекъ родомъ вселенскій житель по имени называемый *Филь-Сагданъ-Вагъ* иже есть слово Бога Вседержителя главный Побѣдитель

22) Такимъ образомъ самъ Рудометкинъ „прыгуновъ“ называетъ и „скакунами“, приурочивая оба наименованія къ одной и той же сектѣ.

самаго послѣдняго звѣря бездны и вѣро (?) онъ-же есть Самый
верховный Ловный Духъ то есть въ комъ вѣчно господству-
етъ вся безчисленная сила всѣхъ седми небесъ и равно
также на земли всюду вѣчно есть вся власть его и вотъ,
которому я есть всегда въ тѣлѣ и душѣ вѣрный слуга и
сочинитель всѣхъ этихъ чудесныхъ дѣлъ и новыхъ законовъ
и заповѣдей Его по истиннѣ. Аминь. Аминь. Аллилуія.

Благодарю я читателя, а кольми паче и исполнителя
сей моей новой повѣсти, которую я въ духѣ сочинилъ для
васъ въ моей великой горести. Аминь.²³⁾

И вотъ еще должны пѣть пѣснь сію.

Слогъ пѣсни. За горами за лѣсами за быстрыми рѣка-
ми въ самой дави Делижани при полѣ Гамзечиманѣ между
двумя кругыми горами прямо на дворѣ Царя Духовъ свѣтъ
Господь явилъ, видимо предъ всѣми небо отворилъ и всякъ
нынѣ это помнитъ, и который свѣтъ всюду на мнѣ пребы-
ваетъ и за что я въ немъ гласно приношу за васъ Духов-
ныя моленія и въ томъ зываю рѣчью новаго глагола: О!
свѣтъ праведнаго солнца, Ты все при мнѣ сіяешь Своимъ
песозерцаемымъ свѣтомъ равно по всѣмъ холмамъ и горамъ
тучнаго Кавказа. Прошу и нынѣ тебя-же Владыка мой,
какъ при сей послѣдней минутѣ глухой полночи пришествія
Твоего на Лово мое озари раньше путь Своей возлюбленной
невѣстѣ всюду бдящихъ у пороговъ входа Твоего чертога
и возжги въ сердцѣ ея свѣтильникъ не угасаемаго елея, и да
въ томъ пробудятся всѣ мудрыя дѣвы и выдутъ готовы на
встрѣчу Тебѣ Единаго увѣнчаннаго жениха. И коихъ Ты

23) Послѣднія слова: „въ великой горести“—могутъ наво-
дигъ на мысль, что „Божественный Молитвенникъ и Обрядъ“
былъ составленъ Рудометкинымъ во время его ссылки и пребы-
ванія въ Соловецкомъ или въ Соловецкомъ монастырѣ, откуда
былъ распространенъ въ рукописной формѣ по прыгунскимъ
общинамъ.

вручилъ мнѣ всѣхъ живыхъ на земли, аки возлюбленному Сыну своему, якоже и рѣкль еси: Побѣждаяй наследуетъ вся, и буду ему Богъ и той будетъ мнѣ въ сына. Молю Тебя Царю всѣхъ вѣковъ, соверши дѣло сіе скоро и въ томъ да возрадуются всѣ возлюбленныя Твои сыны и дщери. Аминь. Аллилуія.

Молитва отъ грозы. Господи Боже Саваоѣ Царю Боже Авраамовъ призи на насъ съ небеси всевидящимъ Твоимъ окомъ виждь и посѣти виноградъ сей, который насадилъ десница Твоя на сыновъ человѣческихъ, помилуй Господи люди Твоя призванныя отъ начала собери насъ Господи отъ поднебесной всего Іакова, да исполнится Сіонъ славою Твоею, пророцы Твои да увѣрятся Тебѣ, даждь знаменія Твои людямъ Твоимъ Израилю ихъ же первенцамъ нарѣкль еси и положилъ еси на нихъ имя еже быть имъ Твоими. Просимъ и молимъ Тебя Господи удостой насъ къ сонму запечатлѣнныхъ людей Твоихъ кои носятъ имя Твое на челахъ Своихъ раздѣли насъ Господи со беззаконными сими, изведи насъ Господи изъ сего всемірнаго Вавилона въ мѣсто убѣжища, сохрани насъ Господи отъ години искушенія, которая покрыла всю вселенную, защити насъ Господи щитомъ живой вѣры отъ сего свирѣпаго звѣря, горе всему міру отъ него, но мы на милость Твою надѣемся Господи, просимъ и молимъ Тебя Господи не умедли собрать насъ на гору Сіонъ, гдѣ мы будемъ тамъ торжественно въ новыхъ пѣсняхъ наслаждаться, которыхъ никто не можетъ навывкуть, но только тѣ, кои послѣдуютъ любовію за Агнцемъ, амже аще поидеть. Аминь. Аллилуія.

Молитва. О! Владыка сильный Творецъ, Ты всѣмъ Святымъ отъ вѣка Отецъ, сжался надъ нами несчастными рабами Твоими и прекрати сію звѣрскую горделивую злобу и утоли отъ насъ огведышущій гнѣвъ его, коимъ онъ жгетъ насъ непрестанно день и ночь. Отче Святыи просимъ и

молимъ Тебя призрѣть на насъ и разсуди Ты насъ съ этимъ злоехиднымъ врагомъ міродержателемъ тьмы вѣка сего и порази Ты его при насъ, какъ прахъ предъ лицомъ вѣтра и увеси Ты его въ бездну съ лица земли, а мы живущіе оставшіеся восхвалимъ имя Твое на землѣ и водаримся на тысячу лѣтъ. Богу слава и держава во вѣки вѣковъ. Аминь.





2007056260